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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DO 1° ANO LEGISLATIVO, DA LEGISLATURA MUNICIPAL 
2025/2028. REALIZADA NO DIA 20 DO MÊS DE MAIO DO ANO DE 2025. PRESIDIDA PELO EXM. SR. VEREADOR 
JOVIANO DANIEL COSTA DE LIMA E SECRETARIADA PELO EXMº. SR. VEREADOR ARISTIDES RENDSON DE 
PAULA GOMES – 1º SECRETÁRIO. 

 

 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, na sede da Câmara Municipal de 

Lajes Pintadas, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua José Ferreira Sobrinho, nº 148, 

no horário regimental, 19h00min (dezenove) horas, reuniu-se este Poder Legislativo, 

ordinariamente, sob a presidência Exmº. Sr. Vereador Joviano Daniel Costa de Lima e 

secretariada pelo Exmº. Sr. Vereador Aristides Rendson de Paula Gomes. Presentes os Exmºs. 

Vereadores Ivanilson Pedro Pereira, José Hilton Pereira Ferreira, Djanira Ferreira de Lima, 

Charles Franklin Palhares de Lima Filho, Aristides Rendson de Paula Gomes, Joviano Daniel 

Costa de Lima e Valdiney Alexandre Pereira. Ausentes os Exmºs. Vereadores Jefferson Brunno 

Maia Franco e Valdilene Gomes Feitoza Pereira. Verificado quórum regimental o Senhor 

Presidente Joviano Daniel, evocando a proteção de Deus e de acordo com a Lei Orgânica 

Municipal e o Regimento Interno da Câmara Municipal, declarou aberta a sessão e passou ao 

PEQUENO EXPEDIENTE e pediu ao Exmº. Primeiro Secretário a leitura da ata da sessão 

ordinária anterior (Ata da 8ª Sessão Ordinária de 06.05.2025), que iniciada foi dispensada a 

leitura da mesma à unanimidade dos presentes, por solicitação parlamentar, assim o Exmº.  Sr. 

Presidente, submeteu-a a votação – a qual foi aprovada à unanimidade dos presentes (sete 

votos a favor, nenhum contra e nenhuma abstenção) – declarada aprovada. Também foi lida 

a Moção nº. 02, Moção de Aplausos, de 19.05.2025, do Vereadora Autora Valdilene Gomes 

Feitoza Pereira, manifestando votos de aplausos em elogio ao MD. Prefeito Municipal de 

Lajes Pintadas, Excelentíssimo Senhor Luciano da Cunha Gomes, pela tão linda festa realizada 

para as MÃES, em homenagem as mesmas pelo DIA DAS MÃES, realizada no Ginásio de 

Esportes Chico Baixa, na cidade de Lajes Pintadas/RN. Como não havia mais matéria 

disponível para leitura o Senhor Presidente Joviano Daniel passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE e facultou a palavra ao Excelentíssimo Vereador Franklin Palhares, o qual 

com a palavra saudou os nobres colegas vereadores, os membros e funcionários da Casa 

Legislativa, o público presente e o senhor Cláudio Henrique. Informou que desejava apenas 

registrar alguns fatos. Corroborou a moção de aplausos apresentada à vereadora Djanira, 

destacando que o evento foi uma belíssima celebração, com a presença da maioria dos 

vereadores. Considerou a festividade magnífica e ressaltou o esforço da administração 

municipal, qualificando-o como brilhante. Destacou que cada mãe presente foi agraciada, não 

apenas pelos brindes, mas principalmente pela oportunidade de confraternização familiar em 
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um domingo especial. O vereador também salientou a realização da campanha do dia 18 de 

maio, voltada ao combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes. Relatou 

que o evento, ocorrido no Rancho Muralhas, contou com a participação de diversos 

profissionais que abordaram o tema com seriedade, enfatizando sua relevância e a necessidade 

de constante vigilância. Prosseguiu apontando o forte retorno das atividades do artesanato 

local. Informou que, na semana anterior, produtos artesanais do município, como brincos, 

foram apresentados em desfiles realizados em Fortaleza por uma marca de renome, cujo nome, 

posteriormente, identificou como sendo Catarina Mina. Declarou que a referida marca firmou 

um pré-contrato com as artesãs locais, tornando-as fornecedoras exclusivas. Anunciou, ainda, 

que no dia 10 de junho, outras peças de sisal, incluindo bolsas e maiôs, seriam divulgadas por 

meio de desfiles no Midway. Enfatizou que o artesanato local retomou sua visibilidade em 

nível nacional e solicitou que todos apoiassem essa importante atividade geradora de emprego 

e renda, destacando o apoio da Secretaria de Turismo – em aparte a Exmª. Vereadora Djanira 

Ferreira solicitou a palavra e declarou sua felicidade com a retomada do artesanato em Lajes 

Pintadas. Relatou ter trabalhado com sisal no passado, produzindo bolsas, chapéus e porta-

joias. Expressou contentamento ao ver o retorno dessas atividades, reconhecendo sua 

importância para a economia local. O Exmº. Vereador Franklin, retomando a palavra, 

informou que o brinco exibido era produto artesanal local e reiterou a importância do apoio à 

atividade. O Senhor Presidente agradeceu ao vereador Franklin pelas palavras e concedeu a 

palavra à Exmª. Vereadora Djanira Ferreira, a qual com a palavra cumprimentou todos os 

presentes, agradeceu pela presença do público e expressou gratidão pela sessão estar bem 

prestigiada, destacando a representação do senhor Cláudio Henrique. Declarou que seu 

pronunciamento visava parabenizar as mães pela data comemorativa, mencionando o mês 

mariano, das mães e das noivas como um período especial. Enfatizou que seria positivo se os 

homens dedicassem mais atenção às mães e às noivas neste mês simbólico. Ressaltou que havia 

mães entre as funcionárias da Câmara, citando Neném, Fabíola e a saudosa Neta. Convidou os 

presentes para a missa de um ano em memória da servidora Neta, cujo trabalho classificou 

como dedicado e memorável. E reforçou os elogios à festa em homenagem às mães, organizada 

pela Secretaria Municipal e pela gestão do prefeito Cidinha, salientando o cuidado e carinho 

empenhados na realização do evento. Agradeceu ao Senhor Vereador Franklin pelas 

informações sobre o artesanato e reafirmou sua alegria com o ressurgimento dessa atividade 

em Lajes Pintadas. Reconheceu que o artesanato representa uma importante fonte de renda 

para muitas famílias, especialmente aquelas que não possuem vínculo empregatício formal – 

em aparte o Exmº. Vereador Franklin Palhares complementou que, naquela mesma data, o 

secretário de Turismo e a vice-prefeita Claudjane Gomes, que também atua como agente de 
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desenvolvimento, estavam em São Paulo participando de uma feira internacional, onde 

apresentavam peças artesanais locais, como bolsas e produtos de sisal. Acrescentou que a 

exposição contou com apoio do Sebrae, que providenciou o transporte das peças até o evento, 

manifestando esperança de que todas fossem comercializadas, gerando lucro para os artesãos 

– voltando à palavra a Exmª. Vereadora Djanira Ferreira manifestou satisfação com a notícia, 

considerando importante saber que representantes do município promoviam o trabalho 

artesanal local em outros estados. Relatou que, em tempos passados, durante a gestão do ex-

prefeito Zé Gomes, a produção artesanal era enviada mensalmente a uma cooperativa em Natal, 

sob a responsabilidade da senhora Nega. Comparou o avanço atual, agora com a parceria do 

Sebrae, e expressou gratidão pela dedicação das artesãs e pela evolução das condições de 

comercialização. Finalizou agradecendo pela oportunidade de se pronunciar. O Excelentíssimo 

Senhor Presidente da Câmara, Vereador Joviano Daniel, concedeu a palavra ao Exmº. 

Senhor Vereador Ivanilson Pedro, conhecido como Niceiro, que com a palavra saudou os 

presentes, incluindo os demais vereadores, vereadoras, o senhor Cláudio Henrique e todos os 

servidores da Casa Legislativa. Iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus pelas bênçãos 

recebidas, especialmente pela chuva ocorrida naquele dia, frisando que, embora tardia, era 

providência divina. Em seguida, destacou a importância do papel dos professores na formação 

da sociedade, elogiando os profissionais da educação e reconhecendo a mobilização promovida 

por eles recentemente, enfatizando que, sem os professores, ninguém alcançaria êxito na vida. 

Ressaltou, ainda, a grandiosidade e a organização da festa em comemoração ao Dia das Mães, 

enaltecendo o empenho da gestão municipal, especialmente do Secretário Celinho, do Sebrae, 

dos vereadores e demais servidores, mencionando que, conforme seu cálculo, 

aproximadamente duas mil pessoas participaram do evento, dada a quantidade de cadeiras 

disponibilizadas e a lotação do local. Registrou a ausência do vereador Valdiney Domingos e 

do vereador Bruno, que se encontrava em Brasília, junto com o prefeito municipal, 

participando da Marcha dos Prefeitos. Informou que a vice-prefeita Claudjane não viajou para 

Brasília em virtude de sua participação em evento de promoção turística em São Paulo, 

destacando que o município figurava entre os cem melhores do país no segmento turístico. 

Finalizou desejando bênçãos a todos e êxito à comitiva que se encontrava na capital federal. 

Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao Excelentíssimo 

Senhor Vereador Aristides Rendson, que com a palavra cumprimentou todos os presentes, 

destacando o cidadão Cláudio Henrique. Ressaltou a qualidade e a organização da festa do Dia 

das Mães, parabenizando a gestão pelo empenho na realização do evento. Fez referência ao 

resgate do artesanato local, mencionando que, na sua infância, recordava-se de projetos 

semelhantes desenvolvidos na comunidade de Serra Verde, especialmente com o uso do sisal 
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na confecção de bolsas e chapéus. Elogiou o trabalho da gestão atual, por meio da atuação do 

Secretário Celinho, na valorização do turismo e do artesanato local. Encerrou suas palavras 

desejando um boa noite a todos. O Excelentíssimo Senhor Presidente Joviano Daniel, 

agradeceu a fala do vereador Rendson e, em seguida, também manifestou-se. Declarou que não 

pretendia se pronunciar, mas que a fala sobre o artesanato trouxe-lhe lembranças de quando 

seu tio Batista comercializava as peças produzidas na cidade. Relatou que, naquela época, o 

artesanato em sisal era uma importante atividade econômica, empregando muitas pessoas na 

produção de bolsas, chapéus e porta-joias, sendo os itens posteriormente revendidos em praias 

da região. Ressaltou o valor do trabalho e a importância da autonomia financeira, frisando que 

nada é mais libertador do que conquistar o próprio sustento com o fruto do trabalho, sem 

depender exclusivamente de auxílios governamentais -  em aparte, a Excelentíssima Senhora 

Vereadora Djanira Ferreira afirmou não ser contrária à concessão de auxílios federais, mas 

criticou o impacto que tais benefícios vêm causando na disposição para o trabalho, relatando 

dificuldades em encontrar pessoas dispostas a realizar serviços simples, como faxinas, dado 

que preferem se manter apenas com o valor recebido dos programas assistenciais. Lamentou a 

postura de parte da população, considerando que os auxílios, em alguns casos, incentivam a 

ociosidade. O Excelentíssimo Senhor Presidente retomou a palavra e complementou a 

discussão, mencionando que, por vezes, cidadãos utilizam os auxílios como argumento para 

buscar benefícios junto aos vereadores, apresentando-se como vítimas da situação. Reforçou 

que o retorno do artesanato despertou emoções e lembranças, motivando-o a expressar-se. 

Finalizou desejando felicitações pelo Dia das Mães às vereadoras Djanira Ferreira e Valdilene 

Gomes (Tia Val), bem como às servidoras Fabíola, Nenê e Lena, estendendo os cumprimentos 

a todas as mães da Casa Legislativa. Não havendo mais oradores inscritos e como ninguém 

mais usou da palavra, o Excelentíssimo Senhor Presidente Joviano Daniel encerrou o Grande 

Expediente e passou a ORDEM DO DIA e conferido o quórum regimental o Senhor 

Presidente submeteu em primeira e única discussão e votação a Moção nº. 02, Moção de 

Aplausos, de 19.05.2025, do Vereadora Autora Valdilene Gomes Feitoza Pereira, 

manifestando votos de aplausos em elogio ao MD. Prefeito Municipal de Lajes Pintadas, 

Excelentíssimo Senhor Luciano da Cunha Gomes, pela tão linda festa realizada para as MÃES, 

em homenagem as mesmas pelo DIA DAS MÃES, realizada no Ginásio de Esportes Chico 

Baixa, na cidade de Lajes Pintadas/RN – a qual foi aprovado à unanimidade dos presentes 

(nove votos a favor, nenhum contra e nenhuma abstenção) – declarada aprovada em 

primeira e única votação, aprovada em definitivo. Como não havia mais matéria deliberada 

para votação e como nada mais havia a se tratar, declarou encerrada a presente sessão, pedindo 

que se lavre a ata da mesma, que se aprovada for, vai assinada por ele, presidente, e pelo 
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primeiro secretário, convocando a Câmara para próxima sessão ordinária, primeira terça-feira 

de junho do corrente ano, dia 03.06.2025, conforme o Regimento Interno, desejando boa noite 

a todos. Sala das sessões Vereador Geraldo Gomes da Rocha, da Câmara Municipal de Lajes 

Pintadas, Estado do Rio Grande do Norte, 20 de maio de 2025. 

 

 

 
____________________________________ 

Joviano Daniel Costa de Lima  

(Presidente) 

  

 

____________________________________ 

Valdilene Gomes Feitoza Pereira 

(1ª Secretária) 

 

 

____________________________________ 

Aristides Rendson de Paula Gomes 

(2º Secretário) 


